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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour le CECOP 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, niveau de 

diplôme) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 8 au 9 septembre 2020. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Les Français et l’épargne
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne 
et de placement 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous qu’il est actuellement intéressant ou pas intéressant de 
placer son épargne dans… ? 
 

 

 

 

 

 
C’est intéressant 

Ce n’est pas 
intéressant 

TOTAL 

Un bien immobilier que l’on loue ..  61 39 100 

L’assurance-vie ..............................  48 52 100 

Des actions ....................................  37 63 100 

Un compte courant en banque .....  30 70 100 

Le livret A .......................................  29 71 100 

Les SICAV .......................................  21 79 100 
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L’évolution de l’intérêt perçu 
de différents produits d'épargne et de placement 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous qu’il est actuellement intéressant ou pas intéressant de 
placer son épargne dans… ? 
 

 

 

 

Réponses « C’est intéressant » 

 

Ensemble 
des 

Français  

Mai  
20151 

Ensemble 
des 

Français 

Avril  
20162 

Ensemble 
des 

Français 

Février 
20173 

Ensemble 
des 

Français 

Février 
20184 

Ensemble 
des 

Français 

Février  
20195 

Ensemble 
des 

Français 

Février  
20206 

Ensemble 
des 

Français 

Sept.  
2020 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Un bien immobilier que l’on 
loue ..........................................  

NP 65 68 61 61 61 61 

L’assurance-vie ........................  53 62 59 51 58 51 48 

Des actions ..............................  36 29 38 39 40 45 37 

Le livret A .................................  17 19 22 24 26 15 29 

Les SICAV .................................  24 19 23 21 20 24 21 

 

NB : NP = item non posé 
  

                                                           
1 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 18 mai 2015 auprès d’un 
échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 22 avril 2016 auprès d’un 
échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 février 2017 auprès d’un 
échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 février 2018 auprès d’un 
échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 11 février 2019 auprès d’un 
échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 février 2020 auprès d’un 
échantillon de 1 083 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement 
(Un bien immobilier que l’on loue) 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ......................................................  61 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  63 37 

Femme ..................................................................................................  60 40 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  66 34 

25-34 ans ...............................................................................................  71 29 

35-49 ans ...............................................................................................  66 34 

50-64 ans ...............................................................................................  56 44 

65 ans et plus ........................................................................................  54 46 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  79 21 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  72 28 

Profession intermédiaire .......................................................................  60 40 

Employé.................................................................................................  64 36 

Ouvrier ..................................................................................................  59 41 

Retraité..................................................................................................  56 44 

Autre inactif ...........................................................................................  63 37 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  61 39 

Communes urbaines de province  .........................................................  59 41 

Agglomération parisienne   ....................................................................  69 31 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  65 35 

. La France Insoumise ............................................................................  56 44 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  68 32 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  67 33 

La République en Marche ......................................................................  72 28 

Les Républicains ....................................................................................  59 41 

Rassemblement National .......................................................................  56 44 

Sans sympathie partisane ......................................................................  56 44 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  45 55 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  54 46 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  65 35 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  72 28 

4 000 euros et plus ................................................................................  73 27 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  48 52 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  68 32 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  70 30 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  72 28 

50 000 euros et plus   ............................................................................  70 30 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  44 56 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  67 33 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  70 30 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  67 33 

.. En fonds euros   ..................................................................................  70 30 

.. En unité de compte   ...........................................................................  60 40 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  69 31 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  74 26 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  66 34 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  68 32 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  69 31 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  90 10 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  72 28 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  60 40 

Moins que d’habitude ...........................................................................  49 51 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement 
(L’assurance-vie) 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ......................................................  48 52 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  46 54 

Femme ..................................................................................................  49 51 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  55 45 

25-34 ans ...............................................................................................  50 50 

35-49 ans ...............................................................................................  44 56 

50-64 ans ...............................................................................................  48 52 

65 ans et plus ........................................................................................  47 53 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  54 46 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  50 50 

Profession intermédiaire .......................................................................  46 54 

Employé.................................................................................................  46 54 

Ouvrier ..................................................................................................  48 52 

Retraité..................................................................................................  47 53 

Autre inactif ...........................................................................................  50 50 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  47 53 

Communes urbaines de province  .........................................................  50 50 

Agglomération parisienne   ....................................................................  45 55 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  46 54 

. La France Insoumise ............................................................................  49 51 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  41 59 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  41 59 

La République en Marche ......................................................................  58 42 

Les Républicains ....................................................................................  52 48 

Rassemblement National .......................................................................  53 47 

Sans sympathie partisane ......................................................................  43 57 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  41 59 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  38 62 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  53 47 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  55 45 

4 000 euros et plus ................................................................................  58 42 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  37 63 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  58 42 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  48 52 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  48 52 

50 000 euros et plus   ............................................................................  65 35 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  34 66 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  52 48 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  59 41 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  68 32 

.. En fonds euros   ..................................................................................  70 30 

.. En unité de compte   ...........................................................................  69 31 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  52 48 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  61 39 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  68 32 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  64 36 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  65 35 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  69 31 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  51 49 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  48 52 

Moins que d’habitude ...........................................................................  41 59 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement 
(Des actions) 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ......................................................  37 63 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  42 58 

Femme ..................................................................................................  33 67 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  58 42 

25-34 ans ...............................................................................................  44 56 

35-49 ans ...............................................................................................  36 64 

50-64 ans ...............................................................................................  34 66 

65 ans et plus ........................................................................................  29 71 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  51 49 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  50 50 

Profession intermédiaire .......................................................................  35 65 

Employé.................................................................................................  38 62 

Ouvrier ..................................................................................................  27 73 

Retraité..................................................................................................  31 69 

Autre inactif ...........................................................................................  48 52 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  33 67 

Communes urbaines de province  .........................................................  41 59 

Agglomération parisienne   ....................................................................  37 63 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  38 62 

. La France Insoumise ............................................................................  37 63 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  27 73 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  51 49 

La République en Marche ......................................................................  39 61 

Les Républicains ....................................................................................  49 51 

Rassemblement National .......................................................................  34 66 

Sans sympathie partisane ......................................................................  33 67 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  31 69 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  34 66 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  45 55 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  38 62 

4 000 euros et plus ................................................................................  47 53 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  30 70 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  39 61 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  40 60 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  41 59 

50 000 euros et plus   ............................................................................  49 51 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  27 73 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  40 60 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  44 56 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  44 56 

.. En fonds euros   ..................................................................................  44 56 

.. En unité de compte   ...........................................................................  49 51 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  45 55 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  70 30 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  61 39 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  53 47 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  54 46 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  45 55 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  42 58 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  35 65 

Moins que d’habitude ...........................................................................  38 62 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement 
(Un compte courant en banque) 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ......................................................  30 70 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  28 72 

Femme ..................................................................................................  32 68 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  58 42 

25-34 ans ...............................................................................................  35 65 

35-49 ans ...............................................................................................  25 75 

50-64 ans ...............................................................................................  20 80 

65 ans et plus ........................................................................................  29 71 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  16 84 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  19 81 

Profession intermédiaire .......................................................................  24 76 

Employé.................................................................................................  35 65 

Ouvrier ..................................................................................................  32 68 

Retraité..................................................................................................  27 73 

Autre inactif ...........................................................................................  42 58 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  32 68 

Communes urbaines de province  .........................................................  27 73 

Agglomération parisienne   ....................................................................  32 68 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  36 64 

. La France Insoumise ............................................................................  42 58 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  37 63 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  17 83 

La République en Marche ......................................................................  30 70 

Les Républicains ....................................................................................  26 74 

Rassemblement National .......................................................................  35 65 

Sans sympathie partisane ......................................................................  27 73 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  39 61 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  40 60 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  25 75 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  26 74 

4 000 euros et plus ................................................................................  17 83 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  35 65 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  37 63 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  26 74 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  20 80 

50 000 euros et plus   ............................................................................  19 81 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  32 68 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  29 71 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  27 73 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  24 76 

.. En fonds euros   ..................................................................................  26 74 

.. En unité de compte   ...........................................................................  19 81 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  25 75 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  20 80 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  34 66 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  25 75 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  26 74 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  53 47 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  34 66 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  29 71 

Moins que d’habitude ...........................................................................  23 77 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement 
(Le livret A) 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ......................................................  29 71 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  28 72 

Femme ..................................................................................................  30 70 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  56 44 

25-34 ans ...............................................................................................  36 64 

35-49 ans ...............................................................................................  22 78 

50-64 ans ...............................................................................................  22 78 

65 ans et plus ........................................................................................  28 72 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  11 89 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  21 79 

Profession intermédiaire .......................................................................  28 72 

Employé.................................................................................................  33 67 

Ouvrier ..................................................................................................  29 71 

Retraité..................................................................................................  28 72 

Autre inactif ...........................................................................................  40 60 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  25 75 

Communes urbaines de province  .........................................................  29 71 

Agglomération parisienne   ....................................................................  39 61 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  38 62 

. La France Insoumise ............................................................................  44 56 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  42 58 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  22 78 

La République en Marche ......................................................................  25 75 

Les Républicains ....................................................................................  27 73 

Rassemblement National .......................................................................  24 76 

Sans sympathie partisane ......................................................................  25 75 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  30 70 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  28 72 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  30 70 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  29 71 

4 000 euros et plus ................................................................................  25 75 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  29 71 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  37 63 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  27 73 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  24 76 

50 000 euros et plus   ............................................................................  24 76 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  23 77 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  33 67 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  28 72 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  28 72 

.. En fonds euros   ..................................................................................  28 72 

.. En unité de compte   ...........................................................................  25 75 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  27 73 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  27 73 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  24 76 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  23 77 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  27 73 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  55 45 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  33 67 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  29 71 

Moins que d’habitude ...........................................................................  20 80 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement 
(Les SICAV) 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ......................................................  21 79 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  23 77 

Femme ..................................................................................................  19 81 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  14 86 

25-34 ans ...............................................................................................  16 84 

35-49 ans ...............................................................................................  22 78 

50-64 ans ...............................................................................................  25 75 

65 ans et plus ........................................................................................  22 78 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  34 66 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  29 71 

Profession intermédiaire .......................................................................  23 77 

Employé.................................................................................................  19 81 

Ouvrier ..................................................................................................  19 81 

Retraité..................................................................................................  21 79 

Autre inactif ...........................................................................................  14 86 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  18 82 

Communes urbaines de province  .........................................................  24 76 

Agglomération parisienne   ....................................................................  23 77 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  23 77 

. La France Insoumise ............................................................................  16 84 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  21 79 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  23 77 

La République en Marche ......................................................................  21 79 

Les Républicains ....................................................................................  31 69 

Rassemblement National .......................................................................  26 74 

Sans sympathie partisane ......................................................................  14 86 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  14 86 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  21 79 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  30 70 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  15 85 

4 000 euros et plus ................................................................................  29 71 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  14 86 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  24 76 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  22 78 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  27 73 

50 000 euros et plus   ............................................................................  32 68 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  14 86 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  25 75 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  28 72 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  30 70 

.. En fonds euros   ..................................................................................  34 66 

.. En unité de compte   ...........................................................................  30 70 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  26 74 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  42 58 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  44 56 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  47 53 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  38 62 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  52 48 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  22 78 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  19 81 

Moins que d’habitude ...........................................................................  22 78 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'évolution de ses habitudes d'épargne 
au cours des derniers mois 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Au cours de ces derniers mois avec la crise du coronavirus, vous-même 
ou votre foyer avez-vous épargné ou mis de l’argent de côté… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

TOTAL Plus que d’habitude .........................................................  22 

. Beaucoup plus que d’habitude ..................................................  4 

. Un peu plus que d’habitude.......................................................  18 

Ni plus ni moins que d’habitude .................................................  58 

Moins que d’habitude .................................................................  20 

TOTAL ...........................................................................................  100 

  



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne, la retraite et la dépendance  Septembre 2020 

15 

L'évolution de ses habitudes d'épargne au cours des derniers mois 

 
TOTAL Plus que 

d’habitude 
Beaucoup plus 
que d’habitude 

Un peu plus que 
d’habitude 

Ni plus ni moins 
que d’habitude 

Moins que 
d’habitude 

ENSEMBLE ...................................  22 4 18 58 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ......................................................................  24 3 21 59 17 

Femme ......................................................................  21 5 16 57 22 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      

18-24 ans ...................................................................  39 7 32 43 18 

25-34 ans ...................................................................  21 5 16 53 26 

35-49 ans ...................................................................  31 8 23 47 22 

50-64 ans ...................................................................  17 2 15 62 21 

65 ans et plus ............................................................  14 2 12 73 13 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Artisan ou commerçant* ...........................................  7 - 7 64 29 

Cadres et prof. int. sup. .............................................  31 7 24 47 22 

Profession intermédiaire ...........................................  30 7 23 45 25 

Employé.....................................................................  26 5 21 52 22 

Ouvrier ......................................................................  23 7 16 53 24 

Retraité......................................................................  14 2 12 72 14 

Autre inactif ...............................................................  26 2 24 57 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales et semi-rurales   ..........................  22 4 18 61 17 

Communes urbaines de province  .............................  23 5 18 55 22 

Agglomération parisienne   ........................................  23 4 19 59 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche ...........................................................  27 6 21 54 19 

. La France Insoumise ................................................  20 8 12 65 15 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..............................  34 7 27 48 18 

. Europe Écologie Les Verts ........................................  27 3 24 45 28 

La République en Marche ..........................................  30 5 25 58 12 

Les Républicains ........................................................  22 3 19 64 14 

Rassemblement National ...........................................  17 3 14 57 26 

Sans sympathie partisane ..........................................  19 3 16 58 23 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER      

Moins de 1 200 euros ................................................  13 1 12 63 24 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  24 6 18 56 20 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  16 4 12 63 21 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  25 3 22 58 17 

4 000 euros et plus ....................................................  39 7 32 49 12 

PATRIMOINE FINANCIER       

Pas de patrimoine financier   .....................................  14 3 11 56 30 

Moins de 7 500 euros   ..............................................  27 6 21 54 19 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .................  24 3 21 63 13 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...............  37 5 32 52 11 

50 000 euros et plus   ................................................  24 5 19 70 6 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE       

Aucun produit d’épargne  ..........................................  11 3 8 57 32 

Comptes sur livrets  ...................................................  26 5 21 57 17 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...............  28 5 23 59 13 

. Contrat d’assurance vie   .........................................  26 4 22 63 11 

.. En fonds euros   ......................................................  26 4 22 65 9 

.. En unité de compte   ...............................................  28 6 22 57 15 

. Plan d’épargne logement   .......................................  28 9 19 59 13 

. PEA actions, obligations   .........................................  34 8 26 54 12 

. Comptes bancaires / Sicav   .....................................  32 16 16 58 10 

. Produit d’épargne retraite   .....................................  23 7 16 62 15 

. Epargne Collective Entreprise   ................................  37 8 29 46 17 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception du comportement d’épargne des Français 
pendant la crise du coronavirus 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et avez-vous le sentiment qu’avec la crise du coronavirus, la plupart 
des Français au cours de ces derniers mois ont épargné ou mis de 
l’argent de côté… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

TOTAL Plus que d’habitude .........................................................  56 

. Beaucoup plus que d’habitude ..................................................  13 

. Un peu plus que d’habitude.......................................................  43 

Ni plus ni moins que d’habitude .................................................  30 

Moins que d’habitude .................................................................  14 

TOTAL ...........................................................................................  100 
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La perception du comportement d’épargne des Français 
pendant la crise du coronavirus 

 
TOTAL Plus que 

d’habitude 
Beaucoup plus 
que d’habitude 

Un peu plus que 
d’habitude 

Ni plus ni moins 
que d’habitude 

Moins que 
d’habitude 

ENSEMBLE ...................................  56 13 43 30 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ......................................................................  61 14 47 29 10 

Femme ......................................................................  51 11 40 32 17 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      

18-24 ans ...................................................................  51 15 36 34 15 

25-34 ans ...................................................................  47 12 35 32 21 

35-49 ans ...................................................................  56 13 43 29 15 

50-64 ans ...................................................................  59 12 47 28 13 

65 ans et plus ............................................................  61 13 48 32 7 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Artisan ou commerçant* ...........................................  54 3 51 26 20 

Cadres et prof. int. sup. .............................................  64 18 46 21 15 

Profession intermédiaire ...........................................  49 11 38 34 17 

Employé.....................................................................  52 11 41 29 19 

Ouvrier ......................................................................  51 13 38 35 14 

Retraité......................................................................  61 13 48 32 7 

Autre inactif ...............................................................  58 14 44 27 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales et semi-rurales   ..........................  49 9 40 37 14 

Communes urbaines de province  .............................  59 14 45 27 14 

Agglomération parisienne   ........................................  63 17 46 24 13 

PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche ...........................................................  64 15 49 25 11 

. La France Insoumise ................................................  66 15 51 23 11 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..............................  71 15 56 20 9 

. Europe Écologie Les Verts ........................................  58 12 46 30 12 

La République en Marche ..........................................  64 16 48 28 8 

Les Républicains ........................................................  62 8 54 28 10 

Rassemblement National ...........................................  47 10 37 33 20 

Sans sympathie partisane ..........................................  45 11 34 36 19 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER      

Moins de 1 200 euros ................................................  43 14 29 40 17 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  51 11 40 35 14 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  54 9 45 32 14 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  63 11 52 24 13 

4 000 euros et plus ....................................................  68 18 50 24 8 

PATRIMOINE FINANCIER       

Pas de patrimoine financier   .....................................  44 10 34 37 19 

Moins de 7 500 euros   ..............................................  61 15 46 22 17 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .................  55 10 45 33 12 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...............  68 17 51 27 5 

50 000 euros et plus   ................................................  73 15 58 24 3 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE       

Aucun produit d’épargne  ..........................................  37 9 28 38 25 

Comptes sur livrets  ...................................................  62 14 48 28 10 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...............  64 15 49 28 8 

. Contrat d’assurance vie   .........................................  64 15 49 29 7 

.. En fonds euros   ......................................................  66 16 50 26 8 

.. En unité de compte   ...............................................  63 15 48 31 6 

. Plan d’épargne logement   .......................................  67 16 51 25 8 

. PEA actions, obligations   .........................................  73 20 53 22 5 

. Comptes bancaires / Sicav   .....................................  57 18 39 35 8 

. Produit d’épargne retraite   .....................................  68 8 60 29 3 

. Epargne Collective Entreprise   ................................  68 20 48 20 12 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

     

Beaucoup plus que d’habitude ..................................  99 53 46 1 - 

Un peu plus que d’habitude ......................................  82 20 62 12 6 

Ni plus ni moins que d’habitude ................................  54 9 45 39 7 

Moins que d’habitude ...............................................  29 8 21 27 44 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Les types de placement privilégiés 
pendant la crise du coronavirus 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour l’épargne ou l’argent que vous avez mis de côté pendant cette 
crise du coronavirus, quel type de placement avez-vous privilégié ? 
 

 

 

 

 

Base : à ceux qui ont épargné davantage ou autant que d’habitude, 
soit 80% de l’échantillon. 

Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

Argent laissé sur mon compte courant ........................................  50 

Argent placé en épargne de court terme (Livret A par exemple)  49 

Argent placé en assurance-vie .....................................................  11 

Argent placé en actions ...............................................................  8 

TOTAL ...........................................................................................  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses.  
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Les types de placement privilégiés pendant la crise du coronavirus 

 Argent laissé sur 
mon compte courant 

Argent placé en 
épargne de court 

terme (Livret A par 
exemple) 

Argent placé en 
assurance vie 

Argent placé en 
actions 

ENSEMBLE ................................................  50 49 11 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme .........................................................................................  49 48 14 13 

Femme .........................................................................................  52 50 8 4 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)     

18-24 ans ......................................................................................  47 45 8 21 

25-34 ans ......................................................................................  44 59 12 8 

35-49 ans ......................................................................................  54 46 12 9 

50-64 ans ......................................................................................  44 52 13 9 

65 ans et plus ...............................................................................  57 46 9 2 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Artisan ou commerçant* ..............................................................  31 38 37 22 

Cadres et prof. int. sup. ................................................................  40 57 16 19 

Profession intermédiaire ..............................................................  41 59 9 8 

Employé........................................................................................  52 51 16 3 

Ouvrier .........................................................................................  40 60 11 10 

Retraité.........................................................................................  57 46 8 4 

Autre inactif ..................................................................................  60 38 3 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION     

Communes rurales et semi-rurales   .............................................  49 52 8 5 

Communes urbaines de province  ................................................  51 46 11 10 

Agglomération parisienne   ...........................................................  50 50 19 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE     

TOTAL Gauche ..............................................................................  53 45 14 6 

. La France Insoumise ...................................................................  48 40 26 8 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  .................................................  62 47 8 4 

. Europe Écologie Les Verts ...........................................................  53 48 9 8 

La République en Marche .............................................................  38 53 16 14 

Les Républicains ...........................................................................  37 56 16 20 

Rassemblement National ..............................................................  55 53 6 2 

Sans sympathie partisane .............................................................  55 46 9 7 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER     

Moins de 1 200 euros ...................................................................  66 30 8 11 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ..................................................  64 42 8 4 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ..................................................  41 57 14 9 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ..................................................  41 54 16 1 

4 000 euros et plus .......................................................................  37 58 15 27 

PATRIMOINE FINANCIER      

Pas de patrimoine financier   ........................................................  71 37 4 3 

Moins de 7 500 euros   .................................................................  36 59 9 9 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   ....................................  41 60 14 6 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ..................................  34 61 19 12 

50 000 euros et plus   ...................................................................  52 40 19 18 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE      

Aucun produit d’épargne  .............................................................  79 20 3 4 

Comptes sur livrets  ......................................................................  43 61 12 7 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ..................................  41 52 19 13 

. Contrat d’assurance vie   ............................................................  38 50 22 13 

.. En fonds euros   .........................................................................  33 52 24 14 

.. En unité de compte   ..................................................................  43 49 25 16 

. Plan d’épargne logement   ..........................................................  40 57 18 12 

. PEA actions, obligations   ............................................................  35 51 13 38 

. Comptes bancaires / Sicav   ........................................................  41 48 14 33 

. Produit d’épargne retraite   ........................................................  28 42 36 20 

. Epargne Collective Entreprise   ...................................................  31 50 24 29 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES 
DERNIERS MOIS 

    

Beaucoup plus que d’habitude .....................................................  41 62 11 10 

Un peu plus que d’habitude .........................................................  40 57 14 13 

Ni plus ni moins que d’habitude ...................................................  54 46 10 7 

Moins que d’habitude ..................................................................  - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Les motivations à pratiquer l'épargne réalisée 
durant la crise du coronavirus 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
S’agissant toujours de l’épargne ou de l’argent que vous avez mis de 
côté pendant cette crise du coronavirus, quelles sont vos motivations 
principales ? 
 

 

 

 

 

Base : à ceux qui ont épargné davantage ou autant que d’habitude, soit 80% de l’échantillon. Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

Pas d’envie de consommer .................................................................................................  38 

La crainte de subir une baisse de mes revenus (baisse de salaire ou baisse de pension 
de retraite) ..........................................................................................................................  

30 

Le maintien d’un projet prévu (achat d‘une voiture, d’un logement etc.) .........................  21 

Le besoin d’aider mes enfants ou mes petits enfants .........................................................  16 

La crainte d’une hausse des impôts ....................................................................................  14 

La crainte de tomber malade ..............................................................................................  13 

La crainte de perdre mon emploi ........................................................................................  12 

TOTAL ..................................................................................................................................  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses.  
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Les motivations à pratiquer l'épargne réalisée durant la crise du coronavirus 

 
Pas d’envie de 

consommer 

La crainte de subir 
une baisse de mes 
revenus (baisse de 
salaire ou baisse 

de pension de 
retraite) 

Le maintien d’un 
projet prévu (achat 
d‘une voiture, d’un 

logement etc.) 

Le besoin d’aider 
mes enfants ou 

mes petits enfants 

La crainte d’une 
hausse des impôts 

La crainte de 
tomber malade 

La crainte de 
perdre mon emploi 

ENSEMBLE ...................................  38 30 21 16 14 13 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ......................................................................  42 32 20 15 14 14 14 

Femme ......................................................................  35 29 22 17 15 11 9 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)        

18-24 ans ...................................................................  33 23 38 6 10 15 12 

25-34 ans ...................................................................  42 23 30 13 9 8 24 

35-49 ans ...................................................................  35 33 24 8 17 9 21 

50-64 ans ...................................................................  38 35 18 23 15 8 7 

65 ans et plus ............................................................  42 30 9 21 16 21 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Artisan ou commerçant* ...........................................  38 45 32 - 16 - 18 

Cadres et prof. int. sup. .............................................  58 24 32 8 11 3 8 

Profession intermédiaire ...........................................  48 23 30 16 12 8 16 

Employé.....................................................................  22 33 27 14 13 12 23 

Ouvrier ......................................................................  31 27 21 13 27 17 17 

Retraité......................................................................  39 33 10 25 16 19 - 

Autre inactif ...............................................................  35 33 19 10 9 11 17 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales et semi-rurales   ..........................  37 32 19 19 16 13 9 

Communes urbaines de province  .............................  37 30 22 16 13 13 11 

Agglomération parisienne   ........................................  46 27 20 9 15 12 17 

PROXIMITÉ POLITIQUE        

TOTAL Gauche ...........................................................  39 32 19 17 10 13 15 

. La France Insoumise ................................................  32 41 17 19 16 11 16 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..............................  45 23 14 19 8 17 9 

. Europe Écologie Les Verts ........................................  48 40 28 11 3 6 23 

La République en Marche ..........................................  49 25 28 17 10 10 7 

Les Républicains ........................................................  30 38 12 14 35 16 14 

Rassemblement National ...........................................  26 41 22 14 15 14 20 

Sans sympathie partisane ..........................................  39 22 22 16 11 11 8 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER        

Moins de 1 200 euros ................................................  42 27 11 10 16 13 15 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  37 37 18 14 18 14 11 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  39 35 18 18 9 12 16 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  37 26 26 17 13 13 8 

4 000 euros et plus ....................................................  48 26 26 17 25 3 9 

PATRIMOINE FINANCIER         

Pas de patrimoine financier   .....................................  36 26 15 14 14 18 11 

Moins de 7 500 euros   ..............................................  34 36 18 16 15 10 21 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .................  32 39 27 19 9 12 11 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...............  38 31 33 18 13 9 6 

50 000 euros et plus   ................................................  57 20 18 14 22 9 5 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE         

Aucun produit d’épargne  ..........................................  30 31 8 15 15 19 16 

Comptes sur livrets  ...................................................  43 31 24 17 14 10 10 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...............  39 29 25 16 17 12 10 

. Contrat d’assurance vie   .........................................  42 31 22 18 13 15 8 

.. En fonds euros   ......................................................  43 31 25 19 8 14 8 

.. En unité de compte   ...............................................  42 34 22 14 21 12 8 

. Plan d’épargne logement   .......................................  47 33 28 15 15 7 10 

. PEA actions, obligations   .........................................  43 28 26 16 25 6 9 

. Comptes bancaires / Sicav   .....................................  34 34 20 14 20 19 21 

. Produit d’épargne retraite   .....................................  49 32 26 8 23 4 15 

. Epargne Collective Entreprise   ................................  41 26 33 12 17 3 13 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

       

Beaucoup plus que d’habitude ..................................  31 28 38 11 24 20 9 

Un peu plus que d’habitude ......................................  43 21 27 19 14 13 12 

Ni plus ni moins que d’habitude ................................  38 33 17 15 14 12 11 

Moins que d’habitude ...............................................  - - - - - - - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Les intentions sur l'épargne pour les prochains mois 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Dans les prochains mois, quelles sont vos intentions concernant votre 
épargne ou l’argent que vous avez de côté ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

Conserver cette épargne ou cet argent en réserve, mobilisable à tout moment ...............  41 

Maintenir ou même augmenter mon effort pour continuer à épargner ou à mettre de 
l’argent de côté ...................................................................................................................  

27 

Utiliser au moins une partie de mon épargne ou de l’argent mis de côté pour faire des 
achats ..................................................................................................................................  

21 

Placer cette épargne ou cet argent sur un placement à long terme (assurance-vie ou 
achat d’actions) ...................................................................................................................  

7 

Je n’ai pas les moyens d’épargner ou de mettre de l’argent de côté .................................  26 

TOTAL ..................................................................................................................................   (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses.  
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Les intentions sur l'épargne pour les prochains mois 

 Conserver cette épargne 
ou cet argent en réserve, 

mobilisable à tout 
moment 

Maintenir ou même 
augmenter mon effort 

pour continuer à 
épargner ou à mettre de 

l’argent de côté 

Utiliser au moins une 
partie de mon épargne 
ou de l’argent mis de 

côté pour faire des 
achats 

Placer cette épargne ou 
cet argent sur un 

placement à long terme 
(assurance-vie ou achat 

d’actions) 

Je n’ai pas les moyens 
d’épargner ou de mettre 

de l’argent de côté 

ENSEMBLE ...................................  41 27 21 7 26 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ......................................................................  43 29 22 9 23 

Femme ......................................................................  39 25 20 6 29 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      

18-24 ans ...................................................................  29 40 20 15 20 

25-34 ans ...................................................................  44 40 16 11 20 

35-49 ans ...................................................................  37 29 26 6 24 

50-64 ans ...................................................................  44 22 20 7 29 

65 ans et plus ............................................................  45 15 20 3 31 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Artisan ou commerçant* ...........................................  52 27 11 - 26 

Cadres et prof. int. sup. .............................................  43 39 32 10 10 

Profession intermédiaire ...........................................  44 26 28 10 19 

Employé.....................................................................  34 30 22 7 22 

Ouvrier ......................................................................  34 34 17 6 35 

Retraité......................................................................  46 16 19 4 32 

Autre inactif ...............................................................  40 32 14 12 26 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales et semi-rurales   ..........................  43 26 20 7 28 

Communes urbaines de province  .............................  38 23 22 8 26 

Agglomération parisienne   ........................................  44 38 21 6 23 

PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche ...........................................................  44 31 19 9 25 

. La France Insoumise ................................................  39 36 13 11 32 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..............................  46 21 26 5 23 

. Europe Écologie Les Verts ........................................  43 33 22 11 28 

La République en Marche ..........................................  46 31 21 9 12 

Les Républicains ........................................................  54 29 22 6 22 

Rassemblement National ...........................................  35 20 22 8 31 

Sans sympathie partisane ..........................................  33 26 21 6 32 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER      

Moins de 1 200 euros ................................................  25 33 11 11 45 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  35 20 19 4 37 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  44 24 23 9 21 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  43 30 21 8 17 

4 000 euros et plus ....................................................  61 35 30 9 4 

PATRIMOINE FINANCIER       

Pas de patrimoine financier   .....................................  24 18 17 6 49 

Moins de 7 500 euros   ..............................................  45 35 20 7 17 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .................  53 43 13 4 12 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...............  53 25 32 12 10 

50 000 euros et plus   ................................................  59 23 31 10 6 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE       

Aucun produit d’épargne  ..........................................  22 10 14 3 61 

Comptes sur livrets  ...................................................  48 31 23 7 17 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...............  49 31 24 11 12 

. Contrat d’assurance vie   .........................................  54 30 23 10 12 

.. En fonds euros   ......................................................  53 31 26 9 11 

.. En unité de compte   ...............................................  55 33 18 15 13 

. Plan d’épargne logement   .......................................  49 31 24 15 10 

. PEA actions, obligations   .........................................  53 33 30 16 8 

. Comptes bancaires / Sicav   .....................................  56 44 22 4 12 

. Produit d’épargne retraite   .....................................  43 43 24 6 12 

. Epargne Collective Entreprise   ................................  43 41 20 19 9 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

     

Beaucoup plus que d’habitude ..................................  55 24 32 2 11 

Un peu plus que d’habitude ......................................  46 37 41 15 2 

Ni plus ni moins que d’habitude ................................  44 28 18 6 25 

Moins que d’habitude ...............................................  26 16 10 5 55 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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La préférence pour que les Français 
épargnent ou consomment 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A votre avis, qu’est-ce qui est préférable en France pour les prochains 
mois ? Le mieux est que… 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

Les gens maintiennent leur épargne ou l’argent mis de côté pour faire face aux 
difficultés .............................................................................................................................  

65 

Les gens utilisent leur épargne ou l’argent mis de côté pour faire des achats ...................  35 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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La préférence pour que les Français épargnent ou consomment 

 Les gens maintiennent leur épargne ou l’argent 
mis de côté pour faire face aux difficultés 

Les gens utilisent leur épargne ou l’argent mis 
de côté pour faire des achats 

ENSEMBLE ......................................................  65 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..................................................................................................  59 41 

Femme ..................................................................................................  70 30 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   

18-24 ans ...............................................................................................  72 28 

25-34 ans ...............................................................................................  78 22 

35-49 ans ...............................................................................................  69 31 

50-64 ans ...............................................................................................  57 43 

65 ans et plus ........................................................................................  57 43 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Artisan ou commerçant* .......................................................................  77 23 

Cadres et prof. int. sup. .........................................................................  54 46 

Profession intermédiaire .......................................................................  64 36 

Employé.................................................................................................  74 26 

Ouvrier ..................................................................................................  71 29 

Retraité..................................................................................................  54 46 

Autre inactif ...........................................................................................  76 24 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales et semi-rurales   ......................................................  69 31 

Communes urbaines de province  .........................................................  63 37 

Agglomération parisienne   ....................................................................  60 40 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche .......................................................................................  68 32 

. La France Insoumise ............................................................................  78 22 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..........................................................  65 35 

. Europe Écologie Les Verts ....................................................................  59 41 

La République en Marche ......................................................................  39 61 

Les Républicains ....................................................................................  60 40 

Rassemblement National .......................................................................  73 27 

Sans sympathie partisane ......................................................................  73 27 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 200 euros ............................................................................  72 28 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........................................................  68 32 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........................................................  70 30 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........................................................  53 47 

4 000 euros et plus ................................................................................  54 46 

PATRIMOINE FINANCIER    

Pas de patrimoine financier   .................................................................  71 29 

Moins de 7 500 euros   ..........................................................................  72 28 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .............................................  64 36 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...........................................  52 48 

50 000 euros et plus   ............................................................................  50 50 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE    

Aucun produit d’épargne  ......................................................................  66 34 

Comptes sur livrets  ...............................................................................  65 35 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...........................................  61 39 

. Contrat d’assurance vie   .....................................................................  60 40 

.. En fonds euros   ..................................................................................  56 44 

.. En unité de compte   ...........................................................................  59 41 

. Plan d’épargne logement   ...................................................................  60 40 

. PEA actions, obligations   .....................................................................  52 48 

. Comptes bancaires / Sicav   .................................................................  69 31 

. Produit d’épargne retraite   .................................................................  52 48 

. Epargne Collective Entreprise   ............................................................  61 39 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU COURS DES DERNIERS 
MOIS 

  

Beaucoup plus que d’habitude ..............................................................  52 48 

Un peu plus que d’habitude ..................................................................  58 42 

Ni plus ni moins que d’habitude ............................................................  65 35 

Moins que d’habitude ...........................................................................  73 27 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Sa retraite et la réforme des retraites
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Le jugement sur le niveau de sa pension de retraite 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A la retraite, estimez-vous que vous avez ou vous aurez pour vivre 
correctement une pension… ? 
 

 

 

 

 
 

Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

Non-retraité 
 

 

(%) 

Retraité 
 

 

(%) 

Tout à fait suffisante..............................................  3 3 5 

Plutôt suffisante ....................................................  29 25 39 

Plutôt insuffisante .................................................  42 41 45 

Tout à fait insuffisante...........................................  26 31 11 

TOTAL ....................................................................  100  100 100 

     

TOTAL Suffisante ...................................................  32  28 44 

TOTAL Insuffisante ................................................  68  72 56 
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L’évolution du jugement 
sur le niveau de sa pension de retraite 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A la retraite, estimez-vous que vous avez ou vous aurez pour vivre 
correctement une pension… ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 
des 

Français 

Avril 
2016 

(%) 

Ensemble 
des 

Français 

Février 
2017 

(%) 

Ensemble 
des 

Français 

Février 
2018 

(%) 

Ensemble 
des 

Français 

Février 
2019 

(%) 

Ensemble 
des 

Français 

Février 
2020 

(%) 

Ensemble 
des 

Français 

Sept. 
2020 

(%) 

Tout à fait suffisante..................................  4  3  3  4  3  3 

Plutôt suffisante ........................................  24  26  23  27  25  29 

Plutôt insuffisante .....................................  46  45  40  44  43  42 

Tout à fait insuffisante...............................  26  26  34  25  29  26 

TOTAL ........................................................  100 100  100  100  100  100  

       

TOTAL Suffisante .......................................  28  29  26  31  28  32  

TOTAL Insuffisante ....................................  72  71  74  69  72  68  
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Le jugement sur le niveau de sa pension de retraite 

 
Tout à fait 
suffisante 

Plutôt 
suffisante 

Plutôt 
insuffisante 

Tout à fait 
insuffisante 

TOTAL 
Suffisante 

TOTAL 
Insuffisante 

ENSEMBLE ...................................  3 29 42 26 32 68 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ......................................................................  5 32 43 20 37 63 

Femme ......................................................................  2 26 41 31 28 72 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       

18-24 ans ...................................................................  5 47 30 18 52 48 

25-34 ans ...................................................................  3 19 38 40 22 78 

35-49 ans ...................................................................  2 20 48 30 22 78 

50-64 ans ...................................................................  3 28 39 30 31 69 

65 ans et plus ............................................................  5 39 46 10 44 56 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Artisan ou commerçant* ...........................................  5 35 42 18 40 60 

Cadres et prof. int. sup. .............................................  4 27 42 27 31 69 

Profession intermédiaire ...........................................  3 20 56 21 23 77 

Employé.....................................................................  1 23 35 41 24 76 

Ouvrier ......................................................................  2 22 41 35 24 76 

Retraité......................................................................  5 39 45 11 44 56 

Autre inactif ...............................................................  4 28 32 36 32 68 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales et semi-rurales   ..........................  5 27 45 23 32 68 

Communes urbaines de province  .............................  2 30 40 28 32 68 

Agglomération parisienne   ........................................  4 32 39 25 36 64 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...........................................................  1 33 40 26 34 66 

. La France Insoumise ................................................  - 25 37 38 25 75 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..............................  1 39 42 18 40 60 

. Europe Écologie Les Verts ........................................  2 31 41 26 33 67 

La République en Marche ..........................................  6 42 42 10 48 52 

Les Républicains ........................................................  7 36 44 13 43 57 

Rassemblement National ...........................................  1 13 53 33 14 86 

Sans sympathie partisane ..........................................  3 24 39 34 27 73 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros ................................................  - 19 30 51 19 81 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  1 21 53 25 22 78 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  4 31 41 24 35 65 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  3 36 47 14 39 61 

4 000 euros et plus ....................................................  10 46 31 13 56 44 

PATRIMOINE FINANCIER        

Pas de patrimoine financier   .....................................  2 19 41 38 21 79 

Moins de 7 500 euros   ..............................................  2 26 48 24 28 72 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .................  - 32 53 15 32 68 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...............  4 39 35 22 43 57 

50 000 euros et plus   ................................................  13 49 30 8 62 38 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE        

Aucun produit d’épargne  ..........................................  1 20 34 45 21 79 

Comptes sur livrets  ...................................................  3 31 45 21 34 66 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...............  5 36 40 19 41 59 

. Contrat d’assurance vie   .........................................  6 35 44 15 41 59 

.. En fonds euros   ......................................................  7 35 43 15 42 58 

.. En unité de compte   ...............................................  5 33 45 17 38 62 

. Plan d’épargne logement   .......................................  6 36 34 24 42 58 

. PEA actions, obligations   .........................................  9 41 33 17 50 50 

. Comptes bancaires / Sicav   .....................................  9 31 47 13 40 60 

. Produit d’épargne retraite   .....................................  5 31 50 14 36 64 

. Epargne Collective Entreprise   ................................  7 38 38 17 45 55 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

      

Beaucoup plus que d’habitude ..................................  18 36 16 30 54 46 

Un peu plus que d’habitude ......................................  6 45 35 14 51 49 

Ni plus ni moins que d’habitude ................................  2 30 48 20 32 68 

Moins que d’habitude ...............................................  1 12 36 51 13 87 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait quant à la mise en œuvre 
de la réforme des retraites 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
S’agissant de la réforme des retraites qui était prévue en début 
d’année, souhaitez-vous que… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

Elle soit mise en œuvre en totalité .....................................................................................  19 

Elle soit mise en œuvre concernant le régime par points mais abandonnée sur l’âge 
pivot à 64 ans ......................................................................................................................  

31 

Elle soit abandonnée complètement ..................................................................................  50 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le souhait quant à la mise en œuvre de la réforme des retraites 

 Elle soit mise en œuvre en 
totalité 

Elle soit mise en œuvre 
concernant le régime par points 

mais abandonnée sur l’âge 
pivot à 64 ans 

Elle soit abandonnée 
complètement 

ENSEMBLE .....................................  19 31 50 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ........................................................................  23 33 44 

Femme ........................................................................  16 30 54 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    

18-24 ans .....................................................................  29 38 33 

25-34 ans .....................................................................  16 33 51 

35-49 ans .....................................................................  14 29 57 

50-64 ans .....................................................................  18 33 49 

65 ans et plus ..............................................................  25 27 48 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Artisan ou commerçant* .............................................  30 29 41 

Cadres et prof. int. sup. ...............................................  26 35 39 

Profession intermédiaire .............................................  12 30 58 

Employé.......................................................................  15 38 47 

Ouvrier ........................................................................  10 32 58 

Retraité........................................................................  26 27 47 

Autre inactif .................................................................  22 31 47 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales et semi-rurales   ............................  18 33 49 

Communes urbaines de province  ...............................  21 31 48 

Agglomération parisienne   ..........................................  21 25 54 

PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche .............................................................  16 27 57 

. La France Insoumise ..................................................  9 18 73 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ................................  13 33 54 

. Europe Écologie Les Verts ..........................................  22 32 46 

La République en Marche ............................................  35 53 12 

Les Républicains ..........................................................  37 24 39 

Rassemblement National .............................................  8 29 63 

Sans sympathie partisane ............................................  13 29 58 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    

Moins de 1 200 euros ..................................................  28 28 44 

De 1 200 à moins de 2 000 euros .................................  9 29 62 

De 2 000 à moins de 3 000 euros .................................  22 33 45 

De 3 000 à moins de 4 000 euros .................................  24 32 44 

4 000 euros et plus ......................................................  27 32 41 

PATRIMOINE FINANCIER     

Pas de patrimoine financier   .......................................  14 28 58 

Moins de 7 500 euros   ................................................  12 35 53 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   ...................  27 29 44 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   .................  25 34 41 

50 000 euros et plus   ..................................................  33 33 34 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE     

Aucun produit d’épargne  ............................................  12 24 64 

Comptes sur livrets  .....................................................  20 33 47 

Au moins un produit d’épargne spécifique  .................  24 36 40 

. Contrat d’assurance vie   ...........................................  30 36 34 

.. En fonds euros   ........................................................  27 39 34 

.. En unité de compte   .................................................  35 28 37 

. Plan d’épargne logement   .........................................  21 38 41 

. PEA actions, obligations   ...........................................  28 37 35 

. Comptes bancaires / Sicav   .......................................  28 28 44 

. Produit d’épargne retraite   .......................................  24 35 41 

. Epargne Collective Entreprise   ..................................  24 40 36 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

   

Beaucoup plus que d’habitude ....................................  26 37 37 

Un peu plus que d’habitude ........................................  21 32 47 

Ni plus ni moins que d’habitude ..................................  20 30 50 

Moins que d’habitude .................................................  16 30 54 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

La dépendance
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La situation personnelle à l’égard de la dépendance 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous sentez vous concerné par la question de la dépendance des 
personnes très âgées, c’est-à-dire l’impossibilité de s’occuper de soi-
même (faire sa toilette, ses repas, etc.) ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

 Oui, je suis en situation de dépendance moi-même ..........................................................  4 

 Oui, par la crainte de tomber moi-même dans la dépendance .........................................  35 

 Oui, en tant qu’aidant au quotidien d'une personne en dépendance ...............................  7 

 Oui, en ayant dans ma famille immédiate une personne en dépendance ........................  14 

Non ......................................................................................................................................  47 

TOTAL ..................................................................................................................................  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses.  



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne, la retraite et la dépendance  Septembre 2020 

34 

La situation personnelle à l’égard de la dépendance 

 
Oui, je suis en situation 

de dépendance moi-
même 

Oui, par la crainte de 
tomber moi-même dans 

la dépendance 

Oui, en tant qu’aidant au 
quotidien d'une 

personne en dépendance 

Oui, en ayant dans ma 
famille immédiate une 

personne en dépendance 
Non 

ENSEMBLE ...................................  4 35 7 14 47 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ......................................................................  3 34 6 13 51 

Femme ......................................................................  5 37 9 15 43 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      

18-24 ans ...................................................................  5 13 15 13 61 

25-34 ans ...................................................................  3 28 10 16 52 

35-49 ans ...................................................................  2 31 9 13 52 

50-64 ans ...................................................................  2 38 5 17 44 

65 ans et plus ............................................................  8 51 4 11 35 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Artisan ou commerçant* ...........................................  - 20 - 21 59 

Cadres et prof. int. sup. .............................................  1 36 9 14 49 

Profession intermédiaire ...........................................  1 31 9 19 50 

Employé.....................................................................  3 34 7 12 50 

Ouvrier ......................................................................  2 24 9 15 61 

Retraité......................................................................  7 53 3 11 33 

Autre inactif ...............................................................  6 19 15 17 49 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales et semi-rurales   ..........................  2 39 7 15 42 

Communes urbaines de province  .............................  5 36 7 15 45 

Agglomération parisienne   ........................................  4 23 8 11 62 

PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche ...........................................................  6 39 9 22 39 

. La France Insoumise ................................................  3 35 17 11 49 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ..............................  5 44 7 24 31 

. Europe Écologie Les Verts ........................................  - 40 2 31 39 

La République en Marche ..........................................  4 43 8 16 42 

Les Républicains ........................................................  1 39 3 9 50 

Rassemblement National ...........................................  9 28 9 13 46 

Sans sympathie partisane ..........................................  2 29 7 8 57 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER      

Moins de 1 200 euros ................................................  7 18 11 14 56 

De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  7 36 7 11 46 

De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  2 38 7 16 46 

De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  2 43 9 15 39 

4 000 euros et plus ....................................................  1 39 8 13 47 

PATRIMOINE FINANCIER       

Pas de patrimoine financier   .....................................  4 24 8 13 58 

Moins de 7 500 euros   ..............................................  6 38 12 15 37 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   .................  4 47 5 14 37 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   ...............  1 42 6 21 42 

50 000 euros et plus   ................................................  2 44 3 10 45 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE       

Aucun produit d’épargne  ..........................................  9 18 10 13 57 

Comptes sur livrets  ...................................................  2 40 6 16 45 

Au moins un produit d’épargne spécifique  ...............  3 43 8 15 41 

. Contrat d’assurance vie   .........................................  3 47 7 13 40 

.. En fonds euros   ......................................................  3 49 7 15 37 

.. En unité de compte   ...............................................  2 47 5 10 44 

. Plan d’épargne logement   .......................................  2 45 8 19 39 

. PEA actions, obligations   .........................................  1 42 6 21 38 

. Comptes bancaires / Sicav   .....................................  4 29 7 16 55 

. Produit d’épargne retraite   .....................................  1 40 11 14 44 

. Epargne Collective Entreprise   ................................  1 38 12 13 47 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

     

Beaucoup plus que d’habitude ..................................  4 40 10 8 48 

Un peu plus que d’habitude ......................................  4 47 9 17 34 

Ni plus ni moins que d’habitude ................................  4 35 7 14 48 

Moins que d’habitude ...............................................  4 24 8 13 55 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En dehors de ce que fait l’Etat pour la prise en charge des personnes 
dépendantes, seriez-vous favorable… ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Septembre 2020 

(%) 

A la mise en place d’un contrat-dépendance obligatoire à souscrire par tous les 
retraités, au moment de leur passage à la retraite .............................................................  

17 

A la mise en place d’un contrat-dépendance facultatif souscrit uniquement si les 
retraités le veulent, au moment du passage à la retraite ...................................................  

53 

Pas de mise en place du tout d’un contrat-dépendance ....................................................  30 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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 A la mise en place d’un contrat-dépendance 
obligatoire à souscrire par tous les retraités, 

au moment de leur passage à la retraite 

A la mise en place d’un contrat-dépendance 
facultatif souscrit uniquement si les 

retraités le veulent, au moment du passage 
à la retraite 

Pas de mise en place du tout d’un contrat-
dépendance 

ENSEMBLE .....................................  17 53 30 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ........................................................................  20 53 27 

Femme ........................................................................  15 53 32 

ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    

18-24 ans .....................................................................  19 51 30 

25-34 ans .....................................................................  13 57 30 

35-49 ans .....................................................................  17 52 31 

50-64 ans .....................................................................  11 55 34 

65 ans et plus ..............................................................  26 50 24 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Artisan ou commerçant* .............................................  16 50 34 

Cadres et prof. int. sup. ...............................................  22 55 23 

Profession intermédiaire .............................................  8 56 36 

Employé.......................................................................  12 60 28 

Ouvrier ........................................................................  22 37 41 

Retraité........................................................................  24 52 24 

Autre inactif .................................................................  13 56 31 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales et semi-rurales   ............................  18 52 30 

Communes urbaines de province  ...............................  18 52 30 

Agglomération parisienne   ..........................................  14 57 29 

PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche .............................................................  18 57 25 

. La France Insoumise ..................................................  12 49 39 

. Parti Socialiste / Divers Gauche  ................................  27 52 21 

. Europe Écologie Les Verts ..........................................  13 66 21 

La République en Marche ............................................  27 58 15 

Les Républicains ..........................................................  18 56 26 

Rassemblement National .............................................  21 49 30 

Sans sympathie partisane ............................................  11 49 40 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    

Moins de 1 200 euros ..................................................  21 42 37 

De 1 200 à moins de 2 000 euros .................................  17 55 28 

De 2 000 à moins de 3 000 euros .................................  19 58 23 

De 3 000 à moins de 4 000 euros .................................  20 53 27 

4 000 euros et plus ......................................................  14 59 27 

PATRIMOINE FINANCIER     

Pas de patrimoine financier   .......................................  14 46 40 

Moins de 7 500 euros   ................................................  17 62 21 

De 7 500 euros à moins de 15 000 euros   ...................  22 56 22 

De 15 000 euros à moins de 50 000 euros   .................  16 57 27 

50 000 euros et plus   ..................................................  21 54 25 

DETENTION DE PRODUITS D’EPARGNE     

Aucun produit d’épargne  ............................................  11 48 41 

Comptes sur livrets  .....................................................  18 56 26 

Au moins un produit d’épargne spécifique  .................  21 52 27 

. Contrat d’assurance vie   ...........................................  25 52 23 

.. En fonds euros   ........................................................  22 56 22 

.. En unité de compte   .................................................  29 45 26 

. Plan d’épargne logement   .........................................  13 56 31 

. PEA actions, obligations   ...........................................  27 47 26 

. Comptes bancaires / Sicav   .......................................  26 58 16 

. Produit d’épargne retraite   .......................................  20 53 27 

. Epargne Collective Entreprise   ..................................  24 51 25 

ÉVOLUTION DE SES HABITUDES D'ÉPARGNE AU 
COURS DES DERNIERS MOIS 

   

Beaucoup plus que d’habitude ....................................  21 59 20 

Un peu plus que d’habitude ........................................  20 62 18 

Ni plus ni moins que d’habitude ..................................  16 52 32 

Moins que d’habitude .................................................  18 46 36 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


